

## 暴雪压塌大棚困住三名工人

## 消防兵用身体撑出救人空间

本报记者 鞠平 本报通讯员 牟晓燕 孙合奎

►消防兵正帮助受伤工人从挤压的棚顶下钻出来。

▼消防官兵推车赶往救援现场。



## “咔嚓”一声，大棚塌了

3日-5日连续三日的大暴雪，使得长岛县路面积雪深达40厘米，厚重的积雪压得海边的养殖大棚发出“咯吱咯吱”的碎裂声，让人听着发慌，可是海边的大风和棚上面的湿滑，让人根本不敢上去清雪。

5日早晨，长岛刮起了10级大风，风助雪势更是凶猛。7点10分，长岛县南长山岛东海岸突然传来“咔嚓”一声巨响，附近的人都吓了一跳。

只见海边一个养殖大棚像被什么打散了架，东倒西歪瘫成一堆，4米多高的大棚一下子矮了一截，大量的木檩条和钢筋从中伸出。几个人匆忙地从大棚中连滚带爬地跑了出来，脸色煞白，惊恐地盯着坍塌了的大棚。

附近的养殖工人急忙跑上前，隐约听到里面有人呼救。闻讯而来的养殖场场长急忙拨打了110、119。

## 一路推车赶到现场

接到求救电话后，长岛消防大队9名官兵全体出动，不顾10级大风的危险，迅速赶往事发地点。

可是岛上的路多是山路，狭窄难走，再加上大雪，消防车行进缓慢。为了加快行进速度，遇上坡路陡路，消防官兵全部下车推车，一路艰难前进，终于在20分钟后到达了海边。

由于这里是养殖区，养殖

大棚密密麻麻，都是些羊肠小路，消防车根本开不进去。一声令下，消防官兵们拎着无齿锯，抬着担架，带上绳索和照明工具，跑步冲向事发地点。

来到现场后，消防官兵看到，在大雪和狂风的肆虐下，这个500平方米的海参养殖大棚竟有四分之三的面积坍塌了，仅剩的四分之一也已倾斜了30度，看上去摇摇欲坠，随时都会倒。

1月3日-5日，连续暴雪降临烟台市长岛县，积雪狂风给海边的养殖大棚带来了巨大的压力。5日上午，在烟台市长山岛东海岸，一海参育苗厂大棚被连日来的积雪压塌，三名养殖工人被埋压在大棚内。

得知消息后，长岛消防官兵全体出动，因时间紧急，大棚内又空间狭小，消防官兵用肩膀、用背挤、用身体和撬杠撑出了抢救空间。

截至记者发稿，三名养殖工人全部脱离生命危险。据了解，消防官兵不仅抢救出了三条生命，还帮助受灾户抢出了价值100余万元的海参苗。

## 半米高大棚，爬入救人

海边的养殖大棚多用钢筋做成弓形顶，然后用木块撑起来，现在大棚塌了大部分，七八十斤重的木块有的掉了下来，有的还悬在半空，弓形钢筋被压得变了形，仅剩的一面墙也快倒了，4米多高的大棚如今里面也就半米高，想要救人就必须爬进去，而一旦最后这面墙也倒了，进去救人的消防官兵凶

多吉少。可是要是不进去，这么冷的天，里面被困的三个人生命随时会消失。

怎么办？大型的机械根本进不来，道滑难走不说，进来也施展不开。拼了，与时间抢生命，拿命来换命，冒着生命危险，长岛消防大队的官兵们带上照明工具，顺着没有倒的那面墙进入大棚内。

## 用肩膀撑出生命空间

很快，8名消防官兵爬进了大棚内部，在大棚一侧的墙角，发现了第一位受困的工人，此时这名工人被厚重的棚顶盖和木檩条压住了下身，动弹不得。6名官兵一齐弯下腰，用肩膀顶上棚顶盖一起发力，用身体和撬杠将倒塌的顶棚撑出了一点空间，另外两名消防官兵则迅速将伤者抬出。

6名消防官兵继续向前探索。在大棚的东南侧，发现了另一名养殖工人，他被塌

塌的大棚压住腰部正疼痛难忍，官兵们用掉落的木头撬，用肩膀顶，费尽周折终于将这名工人拽出。

又经过十多分钟的摸索，在大棚西半部分，消防官兵找到了最后一名养殖工人，这名工人被折断的钢筋扎进了腰部，流了大量的血，消防官兵们迅速用无齿锯切断钢筋，移走压在这名工人身上的木梁将其抬出。8点40分，在鬼门关门口走了一圈的3名工人被成功救出。

救助车载棉衣姜汤  
冒雪搜寻  
十名外地人  
雪天获救助

□记者 曲是捷

本报烟台1月5日讯 “我是河南焦作人，感谢烟台救助站给我买了回家的车票。”今天下午3时，在烟台火车站，烟台市救助站的工作人员分别将河南人曹某和辽宁人周某送上了返乡的列车。两天的时间，救助站已经从雪中救助了10名因各种原因被困烟台无钱返乡的人。

记者随同烟台市救助站的车辆一起在烟台市区冒雪前行，车上准备了棉服、棉被，还有姜汤、面包、热水、方便面等。连续两天降雪，邵站长等一行七人都在雪地里奔波，瞪大眼睛搜寻着需要救助的对象，两天里他们已经从市区救助了10个人，有4个人已被送往救助站，6个人已经全部被送回户籍所在地。

车辆驶进桃花街一大门洞处，工作人员到门洞过道查看有无流浪人，附近商贩说是有个流浪汉在这儿，晚上才回来。“我们本着发现一个保护一个的原则，尤其是这两天雪大，我们更是比以往加大了巡逻力度，为他们发放棉衣棉被，带回救助站安置，但还是有人不愿意被救助。呼吁市民们如果发现沿街流浪的，可直接拨打110，警方将根据情况将他们送往救助站。”

刚将两名救助对象送上了返乡的火车，邵站长的手机又响了。原来一位六旬流浪老汉被送到民政局，一行人又迅速将车开往民政局门口，接上了64岁的潘老汉。“今天恐怕已经没有返乡的车了，我们只能先把他带回救助站，让他洗个澡换上干净的衣服。”工作人员小刘告诉记者。